
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT ÉCOLE DES HAUTS-PLATEAUX 
 

 

 
Procès-verbal de la séance légale du conseil d’établissement de l’école des Hauts-
Plateaux, tenue le 17 octobre 2023, à 18h30, à l’école Marie-Élisabeth. 
 

 
 
1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

M. Pierpol Bouffard, souhaite la bienvenue à tous. 
 

Sont présents : 
 
   M. Pierpol Bouffard   Mme Annie Côté 
   Mme Audrey Fortier   Mme Émilie-Maude Lévesque 
   Mme Cynthia Trudel   Mme Emmanuelle Charette 
   Mme Nadia Roussel   Mme Véronique Fontaine 

Mme Catherine Pelletier 
   Mme Stéphanie Sirois en remplacement de Mme Valérie Ouellet  
 
 Sont absents : 
     
   Mme Valérie Potvin      
 
 
 Public : Mme Marie-Pier Bérubé 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DE LA PROPOSITION D’ORDRE DU JOUR 

 
Il est proposé par Mme Nadia Roussel et appuyé par Mme Stéphanie Sirois d’adopter 
l’ordre du jour proposé. 

 
3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 13 

JUIN 2023 
 
M. Pierpol Bouffard lit le procès-verbal de la séance ordinaire du 13 juin 2023. 
 
Il est proposé par Mme Émilie-Maude Lévesque et appuyé par Mme Emmanuelle Charette 
d’adopter le procès-verbal. 
 

4. COURRIER 
 
Aucun 
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5. PROPOSITIONS DE LA PRÉSIDENTE NÉCESSITANT UNE DÉCISION 

 
 5.1 Nomination des officiers pour l’année scolaire 2023-2024 (réf. Art. 54 de la LIP) 

 
Présidente (réf. Art. 58 de la LIP) :  Mme Catherine Pelletier.  
 
Vice-présidente : Mme Emmanuelle Charette. 
 
Secrétaires : Mme Cynthia Trudel et Mme Véronique Fontaine  
 
Trésorière :  Mme Émilie-Maude Lévesque 
 
Proposé par Mme Stéphanie Sirois et appuyé par Mme Audrey Fortier. 
Adopté en bloc à l’unanimité.  

 

 5.2 Nomination des membres de la communauté (mandat d’un an) 

  
Il est proposé qu’un membre de la communauté de Les Hauteurs soit nommé. Les 
recherches se poursuivent pour trouver un volontaire. 
 

 5.3 Révision et adoption des règles de régie interne (lecture préalable) 

 
M. Pierpol Bouffard nous présente le document de l’école du Portage puisque celui de 
l’école des Hauts-Plateaux est introuvable.  
 
Il serait important que les demandes d’autorisation pour les sorties éducatives soient 
complétées en format électronique et soient complétées adéquatement. Ce dernier 
devra être rendu disponible en format Word pour le personnel dans le TEAMS équipe-
école. 
 
Il est proposé par Mme Stéphanie Sirois appuyé par Mme Véronique Fontaine d’adopter 
les règles de régie interne lors de la prochaine séance.  
 

5.4 Établissement du calendrier de rencontres (réf. Art. 67 de la LIP) 

 
Il est proposé par Mme Catherine Pelletier et appuyé par Mme Audrey Fortier d’approuver 
le calendrier des rencontres suivants :  
 
- Mardi le 17 octobre 2023, 18h30 à l’école Marie-Élisabeth 
- Mardi le 28 novembre 2023, 18h30, TEAMS 
- Mardi le 13 février 2024, 18h30, TEAMS 
- Mardi le 16 avril 2024, 18h30, École La Source 
- Mardi le 4 juin 2024, 18h, endroit à déterminer 
 
Placé le calendrier sur le site des écoles, le Facebook et l’envoyer à la municipalité de 
Les Hauteurs pour le partager à la communauté. 
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6. INFORMATIONS DE LA PRÉSIDENTE 
 
Aucune 

 
7. PROPOSITIONS DE LA DIRECTION DE L’ÉCOLE NÉCESSITANT UNE DÉCISION 

 
7.1 Demande d’autorisation pour les sorties éducatives et/ou campagne de 

financement 
 
M. Pierpol Bouffard remercie les membres pour leur rapidité de réponse lors des 
demandes par courriel. 
 
Par courriel :  
 

- Fête de la rentrée La Source 
- Fête de la rentrée Marie-Élisabeth 
- Secondaire : Mont-Comi, Exploramer 
- Campagnes de financement secondaire : Pont payant, emballage, 

trousses premiers soins, canettes, marché de Noël, épices,  
- Fourche du troll, La Source 
- Mini cross-country et Fourche du Troll : Marie-Élisabeth 
- Cross-country et cinéma : La Source et Marie-Élisabeth 
- Salon des métiers et complexe sportif Desjardins : La Source 

 
À la rencontre :  
 

- Salon du livre et Onondaga – La Source 
- Spectacle « l’adolescence » école de danse Quatre-temps et visite de la 

bibliothèque Lisette Morin : La Source 
- Salon des sports de la Mitis : La Source 
- Levée de fonds (vestiaire) : Marie-Élisabeth 

 
Mme Emmanuelle Charrette propose d’approuver ces demandes et est appuyée de Mme 
Cynthia Trudel.   
 

7.2 Demande de sorties rayon 1,6 km 
 
M. Pierpol Bouffard explique le point. Les membres approuvent la demande. Mme 
Cynthia Trudel propose et est appuyée de Mme Nadia Roussel 

 
7.3 Budget annuel de fonctionnement du CÉ  
 
953$ disponible pour l’année. 
Décembre et juin sont les moments pour faire des réclamations. 
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Les membres approuvent le budget. Mme Émilie-Maude Lévesque propose et est 
appuyée de Mme Catherine Pelletier. 

 
7.4 Mesures dédiées 

 
M. Pierpol Bouffard présente le tableau des mesures dédiées. 
 
Mme Émilie-Maude Lévesque mentionne que la mesure #15028 ne parait pas dans le 
tableau. Cette mesure est assez importante. Elle sera donc présentée lors de la 
prochaine rencontre. 
 
M. Pierpol Bouffard mentionne que Mme Arsenault a été engagée comme TES 
supplémentaire pour les écoles Marie-Élisabeth et de La Rivière. Elle entrera en poste 
le 30 octobre prochain. 
 
Des discussions sont aussi entreprises avec une TS qui serait disponible 3 jours et demi 
pour Marie-Élisabeth. 
 
Il aussi possible qu’une ressource en kinésiologie soit approchée. Les besoins seront 
d’abord évalués en équipe de gestion. 
 
Les membres approuvent la proposition. Cynthia Trudel propose et est appuyée de Mme 
Audrey Fortier.  
 
7.5 Programme Sexo 

 
M. Pierpol Bouffard présente le programme Sexo. Janie Dufour (valider si elle a reçu la 
formation nécessaire pour agir à titre de porteuse de dossier) est porteuse de dossier 
pour Marie-Élisabeth, Cynthia Trudel pour le primaire de La Source et il reste à 
déterminer qui aura ce rôle pour le secondaire. 
 
Il est proposé par Mme Stéphanie Sirois et appuyé de Mme Véronique Fontaine. 

 
  7.4 Utilisation des locaux 

 
Il est nommé que les membres doivent être informés par la direction lorsque les locaux 
seront empruntés par la communauté. 

 
Il est proposé par Mme Catherine Pelletier et appuyé de Mme Audrey Fortier. 

 
7.5 Utilisation du cellulaire 

 
M. Pierpol Bouffard fait la lecture de la politique d’utilisation du cellulaire. 
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Il serait important de s’assurer que le libellé dans le code de vie concernant l’interdiction 
de l’utilisation du cellulaire à l’école soit bien clair. M. Pierpol Bouffard propose de faire 
une tournée des classes afin d’en parler avec les jeunes.  

 
Cynthia Trudel propose l’adoption des règles ministérielles et Mme Émilie-Maude 
Lévesque appuie. 

 
8. INFORMATIONS DE LA DIRECTION DE L’ÉCOLE 

 
8.1 Rôle et responsabilités des membres du CÉ. Formation obligatoire 
 
M. Pierpol Bouffard fait un rappel pour les formations obligatoires.  
 
À faire pour le prochain CÉ, le 28 novembre 2023. 

 
8.2 Fiche d’identification des membres du CÉ (doc. joint) 
 
M. Pierpol Bouffard explique la fiche d’identification des membres. Elle doit être 
complétée par tous les membres. 

 
8.3 Formulaire de dénonciation d’intérêt (conflit d’intérêts) (réf. art. 70 de la LIP) 

       
M. Pierpol Bouffard explique le point. 
 
8.4  Organisation scolaire 

 
M. Pierpol Bouffard fait la présentation des membres du personnel et services 
complémentaires. 

 
8.5 Conférences Aider son enfant.com 

       
M. Pierpol Bouffard nomme la mesure dédiée : « Aide aux parents » et explique les 
conférences qui ont été choisies et comment procéder pour y avoir accès. 
 
Un message pourrait être publié sur le Facebook des écoles pour faire un rappel de ces 
formations aux parents. 
 
8.6 Club des petits déjeuners 

       
Le projet se poursuit à Les Hauteurs.  
Il y a des collations santé offertes aux élèves de St-Gabriel avec Mission collations. 

 
8.7 Cour d’école La Source 

       
M. Pierpol Bouffard nous résume la situation pour l’école de La Source. 
Le Centre de services scolaires des Phares est maintenant porteur du dossier. 



 
8.8 Projet éducatif 
 
M. Pierpol Bouffard nous résume le processus d’élaboration de ce nouveau projet 
éducatif. (Ça avance bien) 

 
9. PAROLE AUX DIVERS REPRÉSENTANTS (ES) 

 
 9.1 Public 

 
Aucun 

 
9.2 Représentant(e) de l’Organisme de Participation Parentale (OPP) 
 

9.2.1 École La Source 
 
Mme Catherine Pelletier s’occupe toujours de la page Facebook de l’OPP 
 
9.2.2 École Marie-Élisabeth 
 
Mme Emmanuelle Charrette a reçu une demande des enseignants pour que l’OPP 
fasse des biscuits pour l’Halloween. 

 
 9.3 Trésorerie 
 

Rien 
 
 9.4 Représentante au Comité de parents de la CSS des Phares 

 
Mme Emmanuelle Charrette aura le compte-rendu la semaine prochaine. 

 
 9.5 Membres du personnel 

 
      École Marie-Élisabeth :  

 
Rien 
 
École La Source :  

 
Rien  

 
9.6 Membres de la communauté 

 
Rien 

 
10. Varia 



 
 10.1 Hors-piste  
 Implantation retardée 

Soutien aux comportements positifs toujours utilisé. 
 

10.2 Structure organisationnelle (en absence de monsieur Tremblay) 
 

M. Pierpol Bouffard nous résume la structure organisationnelle mise en place pendant 
l’absence de M. Tremblay. Le tout sera réévalué le 5 novembre prochain. 

 
11. ÉVALUATION DE LA RENCONTRE 

 
Belle rencontre constructive! 

 
12. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 
Il est proposé par Mme Stéphanie Sirois et appuyé par Mme Nadia Roussel de lever 
l’assemblée à 20 h 44. 
 
La prochaine rencontre est prévue le 28 novembre 2023 à 18h30 sur la plateforme 
TEAMS. 
 
 
 
_____________________________  __________________________ 
 Signature de la direction     Signature de la présidente 
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